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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Duch otevírá hranice v nás. Je to dar, který otevírá náš život lásce. 
A  tato přítomnost Hospodina rozpouští naši tvrdost, uzavřenost, so-
bectví, strachy, které nás blokují, narcismus, který nás nutí točit se jen 
kolem sebe samých.
Duch Boží nám pomáhá objevit nový způsob, jak nahlížet na život a žít 
jej: otevírá nás setkání s námi samými za maskami, které nosíme; vede 
nás k setkání s Bohem a učí nás zakoušet jeho radost; přesvědčuje nás – 
podle slov Ježíše, která jsme právě vyslechli – že pouze pokud setrváme 
v lásce, dostaneme také sílu zachovávat jeho slovo a být jím proměněni. 
Otevírá hranice v nás, aby se náš život stal prostorem, kde je místo pro 
všechny.

(Z homilie papeže Lva XIV. na Letnice, 8. června 2025)



AKTUALITY
ArCiDiECéZnÍ POUť PrVOKOMUniKAnTů 2025
V letošním roce ji uspořádáme dne 18. října, opět za účasti pražského 
arcibiskupa Mons. Jana Graubnera, a to od 9.00 v katedrále sv. Víta, 
Václava a Vojtěcha, letos s tématem „Eucharistie jako pramen naděje“. 
Opět srdečně zveme všechny prvoko-
munikanty, kněze, jáhny, katechety 
i rodiče!
Přihlašování otevřeme jako tradičně 
1.  srpna, a to ZDE, kde budou po-
stupně přibývat podrobné informace. 
Protože tato pouť je naším společným 
dílem, prosíme opět o spolupráci – po-
kud byste nás byli ochotni podpořit 
svou pomocí a účastí ať už jako lek-
toři programů nebo při organizaci akce 
v katedrále a Arcibiskupském paláci, 
ozvěte se nám, prosím, na e-mail jerabkova@apha.cz. Děkujeme mno-
hokrát!

KAnOniCKé MiSE
Zkontrolujte si, prosím, platnost svých kanonických misí, a pokud plat-
nost vyprší k 30. červnu 2025, požádejte svého duchovního správce, aby 
vám zajistil novou. Formulář najdete na našich webových stránkách, a to 
ZDE.

FOrMAčnÍ DEn A METODiCKý SEMinÁŘ
Do diářů si stále můžete zanášet další pořádané akce:
• 20. září 2025: Formační den s požehnáním do nového školního roku. 

Bližší informace se budou postupně 
objevovat ZDE. 

• 15. listopadu 2025: Seminář práce 
s biblickými kartami – vedou P. Cy-
ril Havel a Eva Muroňová. Bližší 
informace se budou postupně ob-
jevovat ZDE.  

https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/arcidiecezni-pout-prvokomunikantu
mailto:jerabkova@apha.cz
https://katechete.apha.cz/formulare-a-predpisy/formulare
https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/podzimni-formacni-den-2025
https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/seminar-prace-s-biblickymi-kartami


JUBiLEJnÍ rOK 2025 
V rámci jubilejního roku jsme pro vás připravili návrh témat 
pro jednotlivé měsíce, k nimž vždy zveřejníme několik star-
ších nebo nových pomůcek. Všechny je postupně najdete 
na našich jubilejních stránkách ZDE.

Červnovým tématem je „Zdroje naděje – svátosti“. K němu jsme připra-
vili několik materiálů ke katechezi skupin různého věku, a dále několik 
luštěnek a tematických videí Tyto materiály můžete stahovat ZDE.
Na prázdniny připravujeme závěrečnou 
část „poutnických pracovních listů“, 
budou tedy k dispozici nové materiály 
pro poutní místa Svatá Hora, Stará 
Boleslav a Hrádek u Vlašimi. Během 
července si je budete moci stáhnout 
ZDE.

Znáte maskota Jubilejního roku 2025?
Jmenuje se Luce a jeho autorem je 
ilustrátor Simone Legno, který chtěl 
reflektovat pop-kulturu oblíbenou 
mezi mladými lidmi, a snažil se vytvo-
řit postavu, která přináší poselství naděje a přijetí. Luce má psa jménem 
Santino a přátele jménem Fe, Xin a Sky. Několik dalších informací se 
můžete dozvědět ZDE.

nAŠE nOVé MATEriÁLY

nocí k úsvitu naděje
Tato pomůcka – překlad z italského časopisu Dossier Ca-
techista – nabízí různé pohledy na téma nADĚJE, která 
je základním mottem toho jubilejního roku. Najdeme zde 
obecné úvahy inspirované slovy papeže Františka; témata, 
se kterými naděje úzce souvisí; různé symboly naděje ale 
i podněty, jak si můžeme tuto ctnost připomínat a učit se ji 

prožívat. Soubor podnětů k diskusi je určen pro starší školní věk, mládež 
i dospělé.
Pomůcku si můžete stáhnout ZDE.

https://katechete.apha.cz/jubilejni-rok-2025
https://katechete.apha.cz/jubilejni-rok-2025/cerven
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/jubileum-2025-poutnicke-pracovni-listy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Luce_(maskot)
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/noci-k-usvitu-nadeje
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/noci-k-usvitu-nadeje


nabídka osvědčení a pamětních listů k ukončení školního roku
Pro závěr letošního školního roku jsme připravili nové typy osvědčení, 
které můžete využít prakticky pro všechny věkové skupiny.
Co obsahují?

• Základní údaje: Jméno, školní rok, farnost a jméno do-
provázejícího katechety

• Prostor pro vzkaz katechety pro každé dítě
• Prostor pro děti, aby si mohly zaznamenat svůj největší 

zážitek ze společného setkávání
• Místo, kde se mohou dětem jeho kamarádi ze spole-

čenství na památku podepsat.
Osvědčení nabízíme v osmi variantách motivů - pokud byste chtěli osvěd-
čení s jiným / vlastním motivem, rádi vám je upravíme na míru!
Starší varianty osvědčení a pamětních listů si můžete zakoupit v našem 
e-shopu (čtyři varianty od každého typu). Obojí jsou formátu A5 na 
tužším papíře, s obrázkem a biblickým citátem. Cena za jeden kus je 
2,- Kč. Prohlédnout a objednat je můžete ZDE (vyhledejte pod hesly 
„Osvědčení“ a „Pamětní list“).

nOVé MATEriÁLY OSTATnÍCH AUTOrů

nová powepointová prezentace o blahoslaveném Carlu Acutisovi 
Pro mladší děti připravilo Katechetické středisko brněnského biskupství 
powerpointovou prezentaci, ve které 
se dozvědí více o blahoslaveném Carlu 
Acutisovi a o jeho odkazu, který může 
všechny inspirovat. Prezentace kromě 
informací o světcově životě obsahuje 
i motivační otázky, modlitbu a další 
aktivity. Vše najdete na stránce ZDE 
v sekci Světci a osobnosti. 

časopis Duha na prázdniny
Redakce časopisu Duha přichází se speciální nabídkou na prázdniny! Té-
měř všechna čísla je možné si do konce června objednat jen za cenu 
poštovného. Věří, že vám tak pomůžeme s malým dárkem dětem před 
prázdninami nebo v přípravě táborů či jiných setkáních s dětmi.

https://eshop.apha.cz/letaky_c10733123272706
https://kc.biskupstvi.cz/powerpoint/


Zároveň prosí, abyste časopis nabídli a doporučili svým přátelům a zná-
mým. Bez nových předplatitelů to nepůjde!
A jaká čísla by se mohla na prázdniny hodit?

• Novinka Prázdninový nadějníček – číslo s návody, co dě-
lat, když to o prázdninách zrovna nevyjde. Protože svět 
je Boží, i když zrovna není podle našich představ! (ZDE)  

• Svatí na cestě – Interaktivní číslo o sochách svatých, 
které můžeme potkávat na prázdninových výletech. 
(ZDE)

• Vystřihni si prázdniny – Když se obyčejný papír a ši-
kovné ruce dají dohromady, tak vznikne třeba deštník, kdyby se 
o prázdninách rozpršelo… 

Moje prázdniny v kostele
Papežské misijní dílo dětí i v letošním roce připravilo materiál, který 
má pomoci motivovat mladší děti k prázdninovým návštěvám kostela. 
Jedná se o kartičku kapesního formátu, do níž si mohou každou neděli 
zapisovat, kde byly během výletů a dovolených v kostele na mši svaté 
a k tomu si vybarvit obrázek z evangelia dané neděle. Díky tomu budou 
mít krásnou památku na prázdniny v kostele s Ježíšem a celou Boží ro-
dinou. Materiál  je k dispozici v elektronické verzi ZDE.
Stažený materiál následně oboustranně vytiskněte na list A4 a složte do 
čtvercového formátu tak, aby na přední straně byla titulní strana a na konci 
strana s modlitbou. K šíření této aktivity můžete využít i plakátek v příloze.

KniŽnÍ KOUTEK – PrÁZDninOVÁ KniHOVničKA
Před prázdninami nabízíme rozšířenou „prázdninovou knihovničku“ pro 
děti i dospělé – přejeme vám, ať si najdete v letních měsících na čtení čas!

Pro děti
Horst Klaus Berg: Felix a Benjamín
Příběh o přátelství dvou chlapců v době Ježíšově. Felixův 
otec Cassius velí římské vojenské posádce ve městě Kafar-
naum, kdežto Benjamín pochází z tradiční židovské rodiny. 
Zatímco Felix postupně zjišťuje, co obnáší život utlačova-
ného židovského národa, blíží se k městu Rabi Ješua. Zde 
pak nachází a povolává své první učedníky, koná zázraky 

https://petrinum.com/2024-2025/962-152025-svet-je-bozi-i-kdyz-neni-pdle-tvych-predstav.html
https://petrinum.com/2023-2024/891-152024-svati-na-ceste.html
https://www.missio.cz/aktuality/moje-prazdniny-v-kostele-2025-a-misijni-poutnici-nadeje/
https://petrinum.com/2024-2025/962-152025-svet-je-bozi-i-kdyz-neni-pdle-tvych-predstav.html
https://www.paulinky.cz/felix-a-benjamin/


a vypráví skvělé příběhy. Ješua musí nakonec město opustit, ale co bude 
s oběma kamarády…? Bližší informace ZDE.
 

dvanácti významných událostí Ježíšova života. Mějte oči na stopkách, 
pořádně si každou scénu prohlédněte a pátrejte. Kdo z vás bude nejrych-
lejší? Bližší informace ZDE. 

Geert de Sutter: Ježíšův život – hledej a najdi
Přáli jste si někdy vrátit se v čase a vidět na vlastní oči, co 
dělal Ježíš? Tato knížka zve skrze postřehovou hru hlavně 
děti od 3 do 8 let, aby do detailu zkoumaly nejdůležitější 
momenty Ježíšova života. Po krátkém vyprávění hledáte 
a nacházíte Sáru a Šimona i další postavy, spolusvědky 

Oldřich Selucký: Cyril a Metoděj
Knížka Oldřicha Seluckého poodhaluje nejmenším čtená-
řům barvitý životní příběh soluňských bratří. Ukazuje, jak 
důležité je najít ve správný čas odvahu k rozhodnutí a vě-
řit, že nás při tom dobrý Bůh neopustí. Bližší informace 
ZDE. 

romana Suchá: Pocity máš i ty. 
Víte, kde máte doma půdu a jak to na ní vypadá? Lidé 
tam často odkládají věci, o kterých si myslí, že už je ne-
potřebují. Na některých půdách je nepořádek, špína, plno 
pavučin a taky tma. Jiné půdy jsou naopak uklizené, čisté 
a všechno tu má své místo. Víla Evelínka vás zavede na 

jednu takovou půdu, kam někdo odložil její kamarády, protože se na ně 
nechtěl dívat... Kniha vede čtenáře k povídání o každodenních situacích 
a o jejich prožívání a pocitech. Kniha u nejmenších dětí rozvíjí emoční 
inteligenci, učí je rozpoznávat jednotlivé emoce, lépe rozumět pocitům 
a chování sebe samých i druhých lidí. Bližší informace ZDE. 

https://www.paulinky.cz/felix-a-benjamin/
https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/jezisuv-zivot-hledej-a-najdi
https://eshop.cirkev.cz/knihy/cyril-a-metodej_12208
https://obchod.portal.cz/knihy-pro-deti/pocity-mas-i-ty
https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/jezisuv-zivot-hledej-a-najdi
https://eshop.cirkev.cz/knihy/cyril-a-metodej_12208
https://obchod.portal.cz/knihy-pro-deti/pocity-mas-i-ty


Pro mládež a dospělé

Vavřinec od Vzkříšení: Žít v Boží přítomnosti 
Dnes už klasické dílo nabízí jednoduchý návod, jak žít s Bo-
hem uprostřed ruchu a nároků tohoto světa. Bratr Vavřinec 
sloužil v pařížském klášteře karmelitánů jako kuchař, jeho 
mystický život se odehrával doslova „mezi hrnci“. Díky své 
spiritualitě života v Boží přítomnosti dospěl k mimořádné 

Papež Františe: naděje (autobiografie)
Papež František se ohlíží za svým pozoruhodným životem 
a s odvahou a upřímností se věnuje i zásadním tématům 
současnosti. Jedná se o první autobiografii, kterou kdy pa-
pež v minulosti vydal ještě za svého života. Papež Franti-
šek zasvětil jejímu psaní posledních šest let a podrobně v ní 
vzpomíná na celý svůj život. Jsou to dojemné a velice lidské 

paměti, bohaté na odhalení nejrůznějších tajemství, anekdoty a poučné 
úvahy. Jsou „románem života“ a zároveň mravní a duchovní závětí; mají 
ambice zaujmout čtenáře na celém světě a být poselstvím naděje pro 
budoucí generace. Bližší informace ZDE.

Anne Flanagan: 9 prvních pátků
Svěží modlitební příručka, kterou sepsala sestra Anne Fla-
nagan z Paulínské rodiny, se nabízí jako praktický průvodce 
touto devítiměsíční obnovou. Lze ji pojmout i jako exerci-
cie všedního dne. Cílem je hlubší zkušenost s Boží láskou 
a prohloubení důvěrného, osobního vztahu s Ježíšem, k ně-
muž nás on sám vybízí a po němž z hloubi srdce touží, jak 

zjevil sv. Markétě Marii. Bližší informace ZDE.

duchovní zralosti, takže se stal vyhledávaným duchovním průvodcem. 
Bližší informace ZDE.

Kevin O’Brien: Vidět srdcem – praktická duchovní cvičení 
Autor nás zve na cestu smysluplného a vnitřně naplně-
ného života. Provází nás svou osobní zkušeností, moud-
rostí svatého Ignáce z Loyoly a postřehy mudrců, básníků 
a umělců všech věků. Ukazuje, jak uskutečnit svůj potenciál 
tím, že vstoupíme do svých osobních zápasů s odvahou, 
před mnoho životních otázek se zvědavostí, když budeme 

https://eshop.cirkev.cz/knihy/nadeje-autobiografie_14475
https://eshop.cirkev.cz/knihy/nadeje-autobiografie_14475
https://www.paulinky.cz/9-prvnich-patku/
https://www.paulinky.cz/9-prvnich-patku/
https://www.doron.cz/zit-v-bozi-pritomnosti2
https://www.doron.cz/zit-v-bozi-pritomnosti2
https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/videt-srdcem


opravdově naslouchat svým nejhlubším touhám a nelekneme se vlastní 
autenticity. Putování (s) touto knihou jsou vlastně praktická duchovní 
cvičení, která mají sílu změnit náš pohled na život a učinit ho lepším. 
Bližší informace ZDE.

Josef Beránek, Petr Glogar: Všechno začíná v nás 
Karmelitán a terapeut Petr Glogar se ve své praxi a též 
v této knize věnuje mj. tématům úzkosti, nejistoty, zra-
něného či nepravého já, samoty, ale také rozhodování 
a  doprovázení, autoritě, spiritualitě… Všechna je spojuje 
odvaha měnit se, dívat se na sebe jinak a snad pravdivěji, 
učit se vnímat svoje tělo, probouzet v sobě ochotu důvěřo-

vat a hledat skryte zdroje energie a důvody k naději v dnešní době. Bližší 
informace ZDE.

iva Moussa Hadj: Velké starosti malých lidí 
I děti mají své starosti. Otázka zní, zda jako dospělí, doká-
žeme dětem naslouchat? Kniha rozhovorů s odborníky na 
duševní zdraví nabízí vhled do toho, co děti a dospívající 
prožívají, a ukazuje, jak jim být oporou v jejich každoden-
ních zápasech. Ať už  jde o úzkosti, deprese, sebepoško-
zování, závislosti, problémy ve škole, genderový nesoulad 

či poruchy příjmu potravy, v rozhovorech najdete nejen spoustu cenné 
inspirace, jak se v náročných situacích orientovat, ale i způsoby, jakými 
posilovat psychickou odolnost a sebevědomí vašich dětí. Bližší informace 
ZDE.

Marek O. Vácha: Páté evangelium 
Autor o své knize říká: „V lásce žijeme, pohybujeme se 
a jsme. Páté evangelium je pokračováním, dalším krokem, 
sdělením, proč stojí za to modlit se, zpívat a tančit, ale nyní 
již společně v organismu církve. … Je nemožné najít dnes na 
sociálních sítích nějaký text, který by chválil katolickou cír-
kev. A přesto, ona potěšení potřebuje. Takže píši tuto knihu. 
Píši ji o tématu, o kterém se dnes skoro nemluví: o lásce 

k církvi. Avšak nikoli o lásce k církvi, která se projevuje kritikou církve, píši 
o lásce k církvi, která se projevuje pro jednou povzbuzením církve, radostí 
z církve, radostí z toho, že do této party patřím.“ Bližší informace ZDE.

https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/videt-srdcem
https://www.albatrosmedia.cz/tituly/94723281/vsechno-zacina-v-nas/
https://www.albatrosmedia.cz/tituly/94723281/vsechno-zacina-v-nas/
https://www.grada.cz/velke-starosti-malych-lidi-14646/
https://www.grada.cz/velke-starosti-malych-lidi-14646/
https://cestabrno.cz/home/1141-pate-evangelium-vacha-marek-orko.html
https://cestabrno.cz/home/1141-pate-evangelium-vacha-marek-orko.html


Jan Loffeld: Když Bůh nikomu nechybí 
Dlouhou dobu vládlo v křesťanském světě přesvědčení, že 
lidé jsou vlastně „nevyléčitelně věřící“ a v určitém okamžiku 
svého života se jistě budou ptát na Boha. Empirická data 
ale v současné době jasně ukazují obrovský rozsah nábo-
ženské lhostejnosti. Bůh už není tím, vůči komu se ně-
kteří vymezují a jehož existenci zpochybňují – jednoduše 

lidi přestává zajímat. Kniha analyzuje současné výzvy, které se staví před 
náboženství, a ukazuje perspektivy budoucího křesťanství, jež se musí 
vyrovnat s radikálně změněnými okolnostmi. Bližší informace ZDE.

Zvýhodněná nabídka revue Salve
Do prázdninových možností četby patří i laskavá nabídka 
dominikánského nakladatelství Krystal OP, díky níž můžete 
získat některá starší čísla teologické revue Salve za zvý-
hodněný příspěvek 50 Kč za jedno číslo (při odběru 10 ks 

25 Kč za jeden kus). 
Seznam nabízených čísel najdete v příloze tohoto AIKu.
Odběr je možný pouze osobně (platba v hotovosti), a to 
• na našem středisku (Thákurova 3, Praha 6 – po telefonické dohodě)
• v knihkupectví Oliva (Husova 234, Praha 1 – podle provozní doby 

knihkupectví, ZDE) 
• v rámci formačního dne 20. září 2025.
Objednávky zasílejte na e-mail jerabkova@apha.cz, a to vždy s uvedením 
místa odběru – ve spolupráci s nakladatelstvím budeme balíčky postupně 
připravovat na vybraná místa.
A pamatujte, že kdo dřív přijde, má víc čísel – zásoby nejsou neomezené!

https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/kdyz-buh-nikomu-nechybi
https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/kdyz-buh-nikomu-nechybi
https://oliva.op.cz/oliva/
mailto:jerabkova@apha.cz


AKCE A POZVÁNKY
Misijní setkání dětí 2025
Tradiční Misijní setkání dětí s tématem „S Lucou a kamarády k Panně 
Marii na Hrádek“ se uskuteční 4. října. Luca a její tři kamarádi jsou po-
stavičky Svatého roku pro děti a pocházejí každý z jiného kontinentu – 
představili jsme vám je v tomto čísle AIKu v článku o Jubilejním roce. 
Půjdeme s nimi z Vlašimi do jubilejního kostela na poutní místo Hrádek. 
Program budeme postupně upřesňovat.
Označte si, prosím, toto datum ve svých diářích!

Přejeme vám dobrý zbytek školního roku a krásný a požehnaný letní čas!

Foto: Lucie Horníková ‒ Člověk a víra (str. 2); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1, 10)
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